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«ІННОВАЦІЙНО-ПРАВОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ»  
 

Фонарьова Т. А. 
кандидат економічних наук, доцент, 

доцент кафедри інтелектуальної власності та управління проєктами 
Український державний університет науки і технологій 

м. Дніпро, Україна 
 
Модернізація освіти та здійснення реформ вищої школи 

відбуваються в умовах інноваційного розвитку країни. У суспільстві 
спостерігаються швидкоплинні процеси інформатизації, глобалізації  
та цифровізації, які вимагають відповідного підвищення якості надання 
освітніх послуг. З іншого боку, спрямування України до Євросоюзу,  
як стратегічної мети, підвищує значущість та необхідність реформ 
правової системи держави, приведення її у відповідність вимогам  
до ціннісних демократичних європейських норм права. Отже, 
актуальність дослідження полягає в необхідності пошуку нових 
підходів до викладання не тільки суто правових дисциплін таких як 
«Правознавство», «Адміністративне право», «Господарське право»,  
а й дисциплін міждисциплінарних, таких як «Правове забезпечення 
управлінської діяльності», «Основи інтелектуальної власності», 
«Правове забезпечення науково-технічної та інноваційної діяльності», 
«Патентознавство та авторське право», «Конкурентне право», «Захист 
бізнесу», які викладаються в рамках нової освітньо-професійної 
програми (ОПП) «Інноваційно-правовий менеджмент». Окрім того, 
великого значення набувають питання готовності викладачів  
до впровадження новітніх сучасних підходів змішаної та дистанційної 
форми навчання в умовах воєнного стану, підвищення їх педагогічної 
майстерності. 

Головним завданням ОПП «Інноваційно-правовий менеджмент»  
є підготовка фахівців, здатних розв’язувати складні спеціалізовані 
задачі і практичні проблеми у галузі менеджменту інноваційно-
правової діяльності, що передбачає застосування теорій менеджменту, 
управління інноваційною діяльностю, інноваційними технологіями  
і проєктами, правовим забезпеченням інноваційної діяльності, 
набуттям прав на об’єкти інтелектуальної власності, науково-технічної 
та інформаційної діяльності, трансферу технологій на основі прийняття 
управлінських рішень в умовах, що характеризується комплексністю  
та невизначеністю.  
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Виходячи з того, що програма носить прикладний характер  
та зорієнтована на активну діяльність випускників у сфері 
інноваційного менеджменту й права, необхідно впроваджувати  
у підготовку студентів: розуміння принципу верховенства права; 
тлумачення правових норм; опанування способів вирішення правових 
спорів; розв’язання юридичних казусів; вирішення ситуаційних задач,  
з використанням кейс-технологій; впровадження правничої етики та 
розуміння відповідальності перед суспільством; прийняття етичних 
рішень та опанування стандартів професійної взаємодії з клієнтами, 
колегами, органами влади.  

Дуже цікавим є досвід викладання правових дисциплін, який 
пропонується в [1] для галузевих юридичних дисциплін. Досвід 
читання лекцій доречно адаптувати та використати при викладанні 
таких дисциплін, як «Основи інтелектуальної власності», «Патенто- 
знавство та авторське право», «Конкурентне право» тощо. При 
викладанні лекційних занять доречно розподіляти час таким чином: 
перші 20 хвилин присвятити огляду та короткій характеристиці 
рекомендованих джерел, обґрунтувати, чому саме лектор обрав ці 
джерела, підкреслити їх цінність в одержані знань та практичному 
застосуванні; наступні 20 хвилин варто приділити увагу нормативно-
правовим документам, підвести законодавчу базу під тему лекції,  
це також важливо для подальшої майбутньої практичної діяльності 
студентів; 20 хвилин потрібно виділити на дослідження проблемних 
питань з права, з якими стикаються менеджери в практичній діяльності 
управління проєктами; і останні 20 хвилин лектор приділяє тлума- 
ченню основних елементів лекційного матеріалу.  

Отже, доречним й актуальним при змішаній та дистанційній формах 
навчання є створення віртуальних лекцій в рамках кейс-технології. 
Така технологія передбачає розробку комплекту навчально-методичних 
матеріалів, що дозволяють самостійно освоїти навчальний матеріал.  
В рамках такого підходу доцільно освоювати проведення віртуальних 
лекцій, це лекції у формі лекцій-консультацій з використанням 
інформаційних технологій. Найбільш ефективною формою проведення 
лекцій-консультацій гуманітарного, соціально-економічного та 
природничо-наукового напрямків є чат-консультації, коли студенти 
можуть спілкуватися з викладачем вільно та по ходу навчання 
вирішувати проблеми, які були сформульовані у лекції.  

Для підсилення цього ефекту, варто скористатися методом 
активного навчання на основі ситуаційних вправ, тому що більшість  
з них відтворюють реальні ситуації. Мета методу – поставити учасників 
перед вирішенням конкретної проблемної ситуації. Особливо корисний 
цей метод саме для викладання правових дисциплін, тому що вимагає 
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від студентів визначити істотні й другорядні факти, вибрати основні  
з-поміж кількох проблем і виробити стратегії та рекомендації щодо 
подальших дій. Але при втіленні цього методу слід підкреслити функції 
викладача: вибір ситуаційної вправи; підготовка до проведення 
дискусії та призначення студентів, відповідальних за підготовку; 
визначення характеру дискусії та залучення до неї студентів; 
організація процесу спілкування і спрямування його до певної мети; 
визначення напрямків дискусії; завершення дискусії. 

В рамках ОПП «Інноваційно-правовий менеджмент» на основі кейс-
технологій створені комплекти навчально-методичних матеріалів, 
зокрема, електронні варіанти курсів лекцій і методичних вказівок,  
які студенти можуть використовувати в процесі самостійної роботи.  

Отримані на лекційних заняттях теоретичні знання закріплюються  
і застосовуються при виконанні практикуму, в результаті чого 
піддаються більш глибокому вивченню.  

Практичні заняття з права мають свої особливості, на які слід 
звернути увагу викладачам ОПП «Інноваційно-правовий менеджмент». 
Вибір методів навчання на практичних заняттях здійснюється  
з урахуванням їх мети, змісту; кількісного та якісного складу студентів, 
а також особливостей колективної і індивідуальної роботи. 

Отже, розглянемо більш детально застосування методу 
«юридичного казусу». Юридичний казус – це ситуація з реальної 
дійсності, адаптована для практичного засвоєння одного чи декількох 
юридичних питань. Казус описує певну подію неюридичною мовою та 
зазвичай містить поряд із необхідною для його вирішення інформацією 
додаткову, яка не має юридичного значення і яку студент повинен 
залишити поза увагою [1].  

Алгоритм проведення практичного заняття з використанням 
правового казусу та доповнений досвідом автора у проведенні 
практичних занять з гуманітарного, соціально-економічного напрямів, 
представлений на рис. 1. 

Як, видно з рисунку 1, практичне заняття має три основні етапи,  
в які можуть вбудовуватися будь які методи, які обрав викладач. 

Доречно проводити такі заняття у вигляді віртуальної наради  
з використанням відеокамери. Студенти можуть працювати з роздат- 
ковим матеріалом, проглядати запропоновані їм для вивчення 
документи, які можуть мати спеціально включені помилки  
і суперечливі положення, з тим щоб студенти в процесі аналізу 
розкрили їх і знайшли шляхи усунення.  
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Рис. 1. Алгоритм проведення практичного заняття  

з використанням методу «правового казусу» 
Розроблено автором на основі [1].  
 
На етапі формулювання результату студент відповідає на постав- 

лене в казусі запитання (в узагальненому вигляді – на запитання про те, 
чи підлягає вимога позивача задоволенню). Для того, щоб могла 
виступити більша кількість студентів, необхідно регламентувати час 
виступу (до 3-5 хв.). Це вимагає від студентів дисципліни мислення, 
уміння вибирати головне, лаконічно виражати свої думки.  

Таким чином, слід зазначити, що нова освітньо-професійні програма 
«Інноваційно-правовий менеджмент» вимагає від викладачів 
підвищення майстерності у застосування сучасних інноваційних 
методів викладання. 
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